
Συστάσεις για την επαναλειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων με έμφαση 

στον εξαερισμό των εσωτερικών χώρων τους κατά τη χειμερινή περίοδο με 

απώτερο σκοπό τον περιορισμό της διασποράς του ιού SARS CoV-2. 

(Δ1/ΓΠ/οικ.986/08-01-2021 έγγραφο του Υπουργείου Υγείας) 

 

1. Οι αίθουσες θα πρέπει να αερίζονται πλήρως για τουλάχιστον 15 λεπτά πριν την 

έναρξη της λειτουργίας τους.  

2. Τα παράθυρα θα πρέπει να παραμένουν πλήρως ανοικτά για τουλάχιστον 15 λεπτά 

κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων και των σχολικών γευμάτων καθώς και μετά την 

αποχώρηση των μαθητών.  

3. Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, τα παράθυρα των αιθουσών θα πρέπει να 

ανοίγουν πλήρως τουλάχιστον για 5 λεπτά ανά 20λεπτο, ή μία φορά κατά τη 

διάρκεια της 45λεπτης ώρας διδασκαλίας, ώστε να ανανεώνεται πλήρως ο 

εσωτερικός αέρας. Όσο μεγαλύτερη είναι η διαφορά θερμοκρασίας μεταξύ 

εσωτερικού και εξωτερικού χώρου, τόσο πιο γρήγορα επιτυγχάνεται η ανανέωση του 

αέρα. Κατά τη διάρκεια της χειμερινής περιόδου, τα 5 λεπτά θεωρούνται επαρκής 

χρόνος για την πλήρη ανανέωση του αέρα, υπό την προϋπόθεση της ανανέωσης του 

εσωτερικού αέρα κάθε 20 λεπτά. 

*** 

Για λόγους αποφυγής της διασποράς του ιού τονίζονται τα ακόλουθα:  

Το άνοιγμα αποκλειστικά των εσωτερικών θυρών των αιθουσών θα πρέπει να 

αποφεύγεται καθώς υπάρχει κίνδυνος μεταφοράς αερολυμάτων από τη μία αίθουσα 

στην άλλη μέσω των διαδρόμων. Για το λόγο αυτό απαιτείται και το παράλληλο 

άνοιγμα των παραθύρων και της εσωτερικής πόρτας της αίθουσας.  

Το άνοιγμα των παραθύρων αποκλειστικά σε θέση ανάκλισης δεν εξασφαλίζει τον 

επαρκή αερισμό της αίθουσας, ακόμη κι αν διατηρούνται σε αυτή τη θέση καθ’ 

όλη τη διάρκεια της ημέρας. 

*** 

Ο τακτικός αερισμός των χώρων βελτιώνει την ποιότητα του εσωτερικού αέρα και 

μειώνει τη συγκέντρωση των παθογόνων μικροοργανισμών στον αέρα του χώρου, 

μειώνοντας αντιστοίχως την πιθανότητα διασποράς και πιθανής μετάδοσης 

ασθενειών μεταξύ των ατόμων που ευρίσκονται στον χώρο. Επιπλέον η συχνή 

ανανέωση του αέρα βοηθάει στη βελτίωση της ποιότητας του αέρα των εσωτερικών 

χώρων λόγω και της μείωσης των συγκεντρώσεων διοξειδίου του άνθρακα (CO2) σε 

αυτό. Για τους ανωτέρω λόγους και με σκοπό την αποφυγή διασποράς του ιού SARS-

CoV-2 θα πρέπει να λαμβάνεται μέριμνα για τον συχνό και συστηματικό αερισμό των 

αιθουσών διδασκαλίας. 

 


